

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

ПЕТРОВСКОЙ ЕВГЕНИИ НИКОЛАЕВНЫ

**«Повышение экономической эффективности производства и реализации молока на основе совершенствования ценообразования»,
представленной на соискание ученой степени**

кандидата экономических наук по специальности

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

**(1.2. 38 – Эффективность функционирования отраслей
и предприятий АПК)**

Важнейшей задачей АПК России является устойчивое снабжение населения продуктами питания отечественного производства, в частности молоком и молочными продуктами.

В настоящее время недостаточно глубоко разработаны методические подходы при установлении цен на молоко, что ведет к нерентабельному развитию молочного скотоводства. В этой связи исследование Е.Н.Петровской, направленное на обоснование теоретико-методологических положений и разработку практических рекомендаций по повышению эффективности производства молока на сельскохозяйственных предприятиях с учетом совершенствования ценообразования на молоко является очень актуальной.

В ходе проведенного исследования автором дано теоретическое обоснование положений по повышению эффективности производства и реализации молока на основе совершенствования ценообразования (уточнена классификация факторов повышения экономической эффективности производства молока, выявлены направления повышения экономической эффективности производства и реализации молока на основе управления ценообразованием).

Заслуживает внимания предложенные автором методические основы определения максимальной и минимальной цен на молоко на этапе производства, переработки, реализации продукта, и рекомендации по расчету полной управленческой себестоимости молока, и наиболее полного использования резервов повышения экономической эффективности производства и реализации молока на основе управления ценообразованием (создание горизонтальных и вертикальных интеграционных систем).

Также автором на основе применения системного анализа уточнены теоретико-методические основы управления ценообразованием, выявлены внешние факторы роста эффективности производства и реализации продукции, основные из которых: использование господдержки в рамках корзин ВТО, углубление интеграционных процессов, совершенствование экономических отношений со сторонними организациями в части сбытовой и ценовой политики.

Для более мелких предприятий –производителей молока рекомендовано создание союзов производителей молока с полным производственных циклов обслуживания посредством создания минимолокозаводов.

В качестве замечания следует отметить, что в автореферате автором ставится несколько узкая цель – обосновать теоретико-методологические положения и разработать практические рекомендации по повышению эффективности производства молока на сельскохозяйственных предприятиях с учетом совершенствования ценообразования на молоко, а задачи выходят за рамки этой цели, в частности, автор проводит комплексную оценку современного состояния и тенденций развития регионального и российского рынков молока и молочных продуктов.

Автор затрагивает все стадии: производства, переработки и реализации молока и молочных продуктов. Целесообразно было в этом случае, рассмотреть какую долю затрат в цене на молоко несут сельскохозяйственные товаропроизводители, перерабатывающие предприятия и торговые организации.

Указанный недостаток не снижает теоретической значимости и практической ценности проведенного исследования.

В целом же диссертационная работа Петровской Е.Н. на тему: «Повышение экономической эффективности производства и реализации молока на основе совершенствования ценообразования», написана на актуальную тему, она соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2.38 –Эффективность функционирования отраслей и предприятий АПК)

ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА
им. П.А. Столыпина»
(432017 Ульяновская область, г. Ульяновск,
бульвар Новый Венец, 1)
8-929-795-08-55, dolgovaim@mail.ru
доцент кафедры экономики и управления на
предприятиях АПК, к.э.н.

И.М.Долгова



Подпись *И. И. Долговой*
Завещаю: начальник отдела
кадров академии *Т.В. Шевалдова*
05 20 14